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1.1.Районная конференция исследовательских  работ  «Шаг в науку» - 2020 (далее - Конференция) является муниципальным этапом краевого молодежного форума «Научно-технический потенциал Сибири» в номинации «Научный конвент» (далее Форума).
1.2. Цели и задачи Конференции:
- выявление талантливых и одаренных школьников в исследовательской и опытно-экспериментальной деятельности, оказание им поддержки, пропаганда их достижений;
- повышение престижа исследовательской и опытно-экспериментальной деятельности учащихся;
- формирование команды школьников Новоселовского района для участия в конкурсных мероприятиях краевого уровня в области научно-исследовательской деятельности детей.
1.3. Работы участников должны носить исследовательский или экспериментальный характер (не реферативный), содержать собственное обоснованное мнение, по возможности иметь практическое применение.
1.4. Работа может быть не допущена до Конференции в случае предоставления или ненадлежащего использования продукта чужого интеллектуального труда.
1.5.Учредитель Конференции: 
Отдел образования администрации Новосёловского района.
1.6. Организатор Конференции:
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного    образования «Новосёловский Центр творчества и туризма».
1.7. Партнёры Конференции:
Муниципальное бюджетное образовательное учреждение Новоселовская средняя общеобразовательная школа №5.


II. Организация и проведение Конференции

2.1.Участники Конференции:
учащиеся 5-11 классов (средняя возрастная группа – 5-8 классы, старшая возрастная группа – 9-11 классы), являющиеся победителями и призёрами школьных конференций исследовательских работ Педагоги-руководители исследовательских работ учащихся могут курировать неограниченное количество работ.
2.2. Требования, предъявляемые к работам: 
- типы работ:  исследовательский реферат, исследовательская работа, проектно-исследовательская работа (приложение 1);
- секции и направления исследовательских работ согласно требованиям Форума (Приложение 2);
- оформление исследовательских работ согласно требованиям Форума (Приложение 3).
2.3. Сроки проведения Конференции:
I этап (информационно-консультационный) – с 1 декабря по 15 декабря 2020 года.
II этап (школьный) – до 19 февраля 2021 года.
III этап (районный) – с 22 февраля по 13 марта  2021 года:
1 тур заочный (дистанционный) – с 22 февраля по 5 марта 2021 года,
2 тур очный – 13 марта 2021 года.
2.4. Общее руководство подготовкой и проведением Конференции       осуществляет Оргкомитет.
Функции Оргкомитета:
- определяет регламент работы, количество и наименование секций, номинаций и мероприятий Конференции, контролирует его соблюдение;
- осуществляет взаимодействие с образовательными  организациями, участниками Конференции, кураторами исследовательской деятельности, консультирование участников по вопросам оформления заявок и исследовательских работ;
- ведет прием заявок и осуществляет проверку соответствия оформления работ требованиям и условиям, предусмотренным настоящим Положением;
- формирует состав Экспертного совета и жюри;
- осуществляет подготовку и организацию Конференции;
- готовит информационные материалы для освещения организации и проведения Конференции в средствах массовой информации; 
- анализирует, обобщает итоги Конференции, готовит отчет и вносит предложения по совершенствованию и дальнейшему развитию Конференции.

III. Содержание этапов Конференции

3.1. Районная Конференция проходит в 3 этапа:
I этап (информационно-консультационный) – с 1 декабря по 15 декабря 2020 года.
В рамках данного этапа Оргкомитет объявляет запуск положения Конференции, информирует о порядке её организации, консультирует по подготовке исследовательских работ, требованиям к оформлению и критериям оценивания, по изменениям в подготовке, организации и проведении Конференции.
II этап (школьный) – до 19 февраля 2021 года.
На данном этапе образовательные учреждения района организуют и проводят школьные конференции или конкурсы исследовательских работ, форма проведения определяется самостоятельно. 
III этап (районный) – с 22 февраля по 13 марта  2021 года.
с 22 февраля по 5 марта 2021 года – дистанционный тур, который включает в себя прием работ, их экспертизу, отбор участников очного тура.
с 22 по 25 февраля  2021 года - прием заявок и исследовательских работ. 
Кураторы учебно-исследовательской деятельности в ОО района, не позднее 25 февраля 2021 года, предоставляют в МБОУ ДО «Новосёловский Центр творчества и туризма» по эл. адресу: duz@novuo.ru.:
- общую заявку в электронном виде и скан заявки, заверенный  подписью и печатью директора ОО (Приложение 4);
- протокол подведения  итогов школьного этапа Конференции (заверенный  подписью и печатью директора ОО);
- тексты исследовательских  работ в электронном виде согласно требованиям к оформлению.
с 26 февраля по 5 марта 2021 года – экспертиза работ согласно критериям, рекомендованным организаторами краевого Форума (Приложение 5), определение участников очного тура, корректировка работ согласно рекомендациям экспертов.
Работы, не представленные на 1 (заочный) тур,  не допускаются ко 2 (очному) туру. 
**Очный тур проводится 13 марта 2021 года в  МБОУ Новоселовской СОШ №5  по адресу: с. Новоселово, ул. Почтовая, 1.
Очный тур предполагает защиту исследовательских работ учащимися, подведение итогов Конференции и награждение победителей. 
3.2. Требования к форме защиты работы:
Защита исследовательских работ сопровождается презентацией PowerPoint. Всем участникам Конференции на очный тур необходимо подготовить буклет в количестве не менее 5 экземпляров для ознакомления участников секции с основным содержанием учебно-исследовательской работы. Время для презентации и защиты одной работы от 7 до 10 минут с учетом ответов на вопросы:
- В защите должны быть четко сформулированы цели, задачи, гипотеза,    предмет/объект исследования, актуальность, новизна работы,  итоговые выводы.
- Защита должна быть структурированной, логичной, содержательно наполненной, лаконичной.  Материал должен быть представлен в доступном для понимания логики автора виде, а также отражать ход  проведенного исследования. В нем должны присутствовать все необходимые, на взгляд автора, пояснения и данные. 
- Защита должна соответствовать текстовому варианту работы,  но не повторять её, а делать более наглядной, понятной и интересной.
- Автор работы должен полностью владеть всем материалом и быть способным ответить на любой вопрос о подготовке исследования, его ходе, содержании, методах, результатах, выводах. Автор работы должен владеть используемым теоретическим и методическим аппаратом.
3.3. Оценка работ осуществляется в соответствии с критериями оценки исследовательских работ учащихся (Приложение 5). Состав жюри определяется исходя из представленных номинаций, так же в него войдут учащиеся старших классов, имеющие весомые достижения, как в исследовательской, так и в другой интеллектуальной деятельности. 

**В случае продления ограничительных мер по распространению коронавирусной инфекции результаты конференции будут подведены по итогам дистанционного тура. 
IV. Награждение победителей

Участники, занявшие 1,2,3 места в каждой номинации,  в каждой возрастной группе, награждаются    дипломами. Всем участникам Конференции вручаются дипломы об участии. Работы победителей (кроме исследовательских рефератов) направляются  в КГБОУ ДО «Красноярский краевой Дворец пионеров» для участия в отборочном этапе Краевого молодежного форума «Научно-технический потенциал Сибири», в номинации «Научный конвент». 




Консультации по телефону:
раб. 8(39147)91961, сот. 89080184899 Глаголева С.А., методист МБОУ ДО «Новосёловский Центр творчества и туризма»
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