ПРИРОДООХРАННЫЙ  КОДЕКС  ТУРИСТА
 Уважительное, бережное отношение к природе - одно из главных правил поведения юных краеведов, экологов, туристов. Никогда не забывайте, что в путешествии, на экскурсии: в лесу, в парке, в заповеднике – вы находитесь в гостях у своего верного друга - природы. Поэтому не делайте ничего такого, что вы сочли бы неудобным сделать в гостях.
Не загрязняйте природу!

 Не засоряйте туристские маршруты, бивачные площадки и другие места загородного отдыха. Уходя с привала однодневного похода, уничтожьте или возьмите с собой мусор (несгораемые отходы, обрывки бумаги, полиэтилен), чтобы выкинуть в городе в урну. В крайнем случае несгораемые отходы закопайте в укромном месте, засыпанную яму покройте дерном, сгораемые - сожгите, костер тщательно затушите.

 Ни в коем случае не бейте бутылки или другую стеклянную посуду. Осколок бутылочного стекла может фокусировать солнечные лучи и стать причиной загорания сухой листвы или травы.

 Помните, что брошенная бумага лежит не сгнивая два года, пластиковые бутылки и полиэтилен вообще не гниют, портят облик наших лесов. Осколок бутылки или консервная банка могут поранить человека или животных и через 40 лет.

 Берегите родники, колодцы и водоемы: не бросайте в них мусор, не сливайте нечистоты. Особенно опасны для чистой воды нефтепродукты. Один литр бензина и других нефтепродуктов в состоянии испортить 10 000 литров питьевой воды. Не мойте машины и мотоциклы в водоемах.

 Избегайте любых повреждений растительность на берегах рек, озер, водохранилищ – здесь она играет важную водоохранную роль.

Берегите и охраняйте растительность.

Путешествуя по лесам зоны отдыха, помните, что они – зеленый заслон города, его «легкие» и украшение. Здесь настоящий гражданин, патриот своей «малой Родины» бережет каждое дерево, каждый куст и цветок.

 Не ломайте и не рубите на маршруте живые деревья и кустарники. Не рвите дикорастущие цветы большими букетами, в противном случае в ближайшие годы они исчезнут с лугов, из лесов и водоемов. Цветы придают красоту и прелесть нашим лугам, полям и лесам. Недопустимо рвать ставшие редкими и занесенные в Красную книгу природы Прикрасноярья: венерин башмачок настоящий, башмачок крупноцветный, горицвет весенний (адонис), лилия (желтая, саранка), тимьян ползучий (чабрец), пион - марьин корень, ятрышники (шлемоносный, широколистный), любка двулистная (ночная фиалка), прострелы (подснежники, сон-трава), первоцвет Палласа, гвоздики и др.

 Не сооружайте в походе из живых деревьев и кустарников шалашей, укрытий, не используйте зеленых ветвей деревьев на подстилку. Собираясь в поход, берите с собой туристские коврики, надувные матрацы, спальные мешки, одеяла, необходимые принадлежности для установки палатки (колья, лопатку) и устройства костра (таган, трос). Ходите в лесу по уже протоптанным дорогам и тропам! 

При сборе грибов ходите осторожно, стараясь не нарушать травянистый покров и грибницу, не нарушайте почвенный слой. Избегайте вытаптывания травы, рубки или повреждения растительности у вершин оврагов, на склонах холмов. Здесь растительность способствует укреплению почвы, останавливает рост промоин и оврагов.

 Не вторгайтесь в жизнь лесов с топором и ножом! На привале не врубайте топор в зеленое дерево. Чтобы вырастить дерево потребуются десятки лет, а уничтожить его можно в один миг. Только некультурные люди могут позволить себе выцарапывать на  деревьях (скалах, памятниках старины) ножом, вырубать топором, наносить краской имена или другие надписи.

 Берегите ягодные и грибные угодья, дикорастущие плодовые деревья и кустарники. Помните, что массовое и частое посещение одних и тех же мест для сбора даров природы приводит к их истощению. Строго соблюдайте сроки сбора диких плодов, орехов и ягод, а так же допустимые размеры заготовок лекарственных растений.

Не мните посевы на полях, не ломайте плодово-ягодные насаждения, не ломайте скирды на полях и лугах. Сено и солому запрещается использовать для подстилки для ночлега или в качестве топлива для костра.

Бесценное наше сокровище - леса, а главный враг – огонь!

 Без надобности не разжигайте на маршруте костры. В «зеленой зоне» города (до 50 км) костры разжигать запрещается (также, как и рвать цветы, собирать дары природы). Помните: одна маленькая искра или тлеющий уголек может вызвать большой пожар. Черный след от костра, доставившего вам удовольствие на один - два часа, будет обезображивать местность много лет. Кострище в лесу не зарастает в течение 5-7 лет.

 Костер устраивайте лишь в специально отведенных для этого местах, на старых кострищах или вытоптанных площадках. Для нового костра снимите осторожно дерн и сохраните его до своего ухода с бивака. Перед уходом тщательно уложите дерн на прежнее место. Вокруг костра очистите полосу от сухой травы и листьев, окопайте его.

 Нельзя разводить костер близко от деревьев, смолистых пней или корней. Над огнем не должны нависать сучья или ветки. Не разводите костры на участках с сухим камышом, травой, в хвойных молодняках.

 Не следует разводить большой костер. Особо осторожно нужно пользоваться костром в засушливое время. Используйте походную газовую плитку, туристский примус или сухой спирт. Строго соблюдайте правила пожарной безопасности в лесу: не бросайте зажженых спичек, не оставляйте непотушенных костров и не разводите их в пожароопасных местах. Лучше развести костер на берегу реки, озера и водоема.

 В качестве топлива для туристского костра используйте валежник, хворост, сухое криволесье, непригодное для хозяйственных нужд. Не сдирайте бересту с живых деревьев. Запрещается сжигать заготовленные на делянках дрова. Если на биваке осталось неиспользованное топливо, сложите его в аккуратный штабель: оно пригодится другим путешественникам.

 Около костра всегда оставляйте дежурных. Перед уходом с места привала огонь следует залить водой, или засыпать землей, затоптать ногами, пока не исчезнет даже маленький дымок. Потушенное кострище закладывают дерном.

Бережно относитесь к животным!

 В лесу старайтесь ходить только по тропинкам. Лес полон своей жизни, и вы легко можете раздавить живое существо. Если случайно наткнулись на гнездо или нору, не трогайте их, не отодвигайте ветки и траву - испортите маскировку или вспугнете животных. Плохо летающего птенца или беспомощного звериного детеныша оставьте в лесу. Невдалеке, наверняка, находятся его родители, которые побеспокоятся о нем, когда вы уйдете. Не ловите диких зверей и птиц. В городской квартире лесному зверю и птице, как правило, прожить трудно, в большинстве случаев в неволе они гибнут.

 Человеку полезны и жабы, и летучие мыши – они враги вредных насекомых, и змеи - они уничтожают мышей, и дождевые черви, которые вспахивают почву. Непривычный или отталкивающий вид животного, страх перед ним не могут служить основанием для его преследования или уничтожения.

 Не разрушайте птичьих гнезд, не разоряйте муравейники, бобровые и ондатровые хатки, не раскапывайте норы животных. Не преследуйте и не беспокойте животных. Оказывайте помощь животным, находящимся в бедственном состоянии - спасающимся от бури, пожара, снегопада, разлива рек, страдающим от бескормицы.

Если хотите услышать пение птицы, увидеть косулю или белку, по-настоящему отдохнуть в лесу – не включайте транзистор или магнитофон, не создавайте лишнего шума. Шум распугивает зверей и птиц, мешает им выращивать потомство, насиживать яйца.

 Строго соблюдайте правила рыболовства и охоты, установленные для вашей местности. Ваше пребывание с оружием, собакой или орудием лова на маршруте, проходящем через охотничьи угодья, без согласования с администрацией заказника (лесхоза и т.д.), по закону будет приравниваться к браконьерной охоте. Занимайтесь бескровной фотоохотой!

 Охраняйте лесных птиц - они уничтожают вредителей леса, сберегают миллионы кубометров древесины, миллионы пудов зерна. Вывешивайте скворечники, синичники, дуплянки. Зимой делайте у троп на деревьях простейшие кормушки и оставляйте птицам зерно, остатки пищи.

В вашей защите и заботе нуждаются многие насекомые!

 Например, муравьи – лесные санитары, которые разрыхляют почву и переносят семена растений. 20 тысяч насекомых - суточный рацион обитателей муравейника. Чем больше в лесу сохранится муравейников - тем здоровее лес.

 Нельзя разорять гнезда шмелей и пчел, гоняться с сачком за яркими бабочками и стрекозами. Как правило, все цветные бабочки являются важными опылителями растений, а стрекозы уничтожают комаров.

Берегите и приумножайте богатства природы!

 Намечая маршрут путешествия, заранее установите, какие достопримечательные объекты встретятся вам на пути: охраняемые природные памятники, заказники, какие ограничения имеются для их посещения. В этих музеях под открытым небом исключается всякое повреждение растительности, скал, памятников старины и т.п. Посещая государственный заповедник, строго соблюдайте правила поведения в заповедной зоне. Оставляйте после себя маршрут и биваки в лучшем состоянии, чем они были до вашего прихода, чтобы вам снова захотелось побывать на них! 

Не проходите мимо случаев разрушения природы. Активно вступайте в ее защиту. Увидев пожар, заметив браконьеров, гибель рыбы от заморов или при высыхании водоемов, в случае стихийных бедствий, угрожающим животным, – примите необходимые меры для защиты природы. Помогайте сберечь растения и животных, объявленных охраняемыми в вашем районе. Обращайтесь за помощью к взрослым, представителям милиции, органов лесо-, водо-, и рыбоохраны.

 Заметив начинающийся пожар, немедленно приступайте к его тушению. Сбивайте огонь ветками лиственных деревьев, куртками, заливайте водой, затаптывайте ногами, забрасывайте землей, песком. Если огонь успел подняться с земли, начал перекидываться с дерева на дерево, стал верховым пожаром - надо срочно обращаться за помощью в ближайшее лесничество, населенный пункт, к представителям милиции.

 Трудовой вклад в охрану природы - участие в посадках деревьев, кустарников, уход за лесом, помощь диким животным, «зеленые» и «голубые» патрули – один из лучших видов общественно-полезной деятельности юных экологов и туристов. Своим примером, делам и словом агитируйте за строгое выполнение всеми людьми правил и законов об охране природы!

